

# *Птицы Переволоцкого района*

ПРЕЗЕНТАЦИЮ ПОДГОТОВИЛА : команда волонтеров  
«Потомки Солнца»

Руководитель: Анисимова Татьяна Петровна

МБОУ «СОШ №2 п. Переволоцкий »

Оренбургская область.

«Счастье – это быть с природой,  
видеть ее, говорить о ней» (Л.Н.  
Толстой)

Богат и разнообразен животный мир Переволоцкого района. Долг каждого человека – бережно относиться к природе родного края.

Представление о Родине начинается у детей с картинки окружающей его природы и животных родного края. Любое животное украшает нашу жизнь, делает ее насыщеннее и духовно богаче. Ученные доказывают, что в результате общения с животными человек становится не только добрее, но и здоровее. Чуткость и любовь ко всему живому нужно воспитывать с детства, собственным примером. Если мы взрослые вместе с детьми будем учиться бережно относиться к окружающему нас миру, то дети будут с любовью и ответственностью относиться ко всему что нас окружает.

*На территории Переволоцкого района в степях гнездятся редкие виды птиц: журавль, куропатка. Из хищных птиц характерны: ястреб, орел степной, а также на территории района обитают синицы и воробьи.*



# Журавль

Живут журавли в больших болотах, особенно часто в тех, которые граничат с возделанными полями. Птицы эти мерно шагают, довольно глубоко заходя в воду, умеют плавать, высоко и красиво летают и часто парят, описывая широкие круги. Это умные, храбрые, а иногда даже кровожадные птицы.

С раннего утра журавли заняты поисками пищи, всевозможных земноводных, мелких насекомых, червей и небольших рыбок. Но всё-таки главный их корм составляют семена, почки, клубни и корешки.



# Куропатка

Серая куропатка – это небольшая птица, которая внешним видом напоминает домашнюю небольшую курицу. Серая куропатка для жизни выбирает степи, луга и открытые поля с балками и оврагами. Птица любит пространство, поэтому где-то в лесах и посадках искать ее не стоит. А еще это связано с питанием. Так как этот вид диких птиц питается в основном зернами пшеницы, овса и гречихи, то и поля выбирает соответствующие.



# Ястреб

Ястреб отличается от других хищных птиц длинным хвостом и короткими закругленными крыльями. Ястребов на земле обитает более 120 видов. Все эти птицы питаются живыми животными, искусны в охоте и великолепно летают, бегают и даже плавают.

Гнездо ястреб вьет, как правило, на очень высоком дереве в самой чаще леса. Красота постройки, видимо зависит от настроения хозяина, потому что гнёзда бывают, и небрежные, просто наваленная беспорядочная куча хвороста, и очень аккуратные, где каждый прутик бережно подогнан под другой, а дно устлано мхом и листьями. В мае или июне самка сносит 3-5 яиц, и вскоре гнездо оглашают крики голодных птенцов. Попав в неволю, эта птица остаётся злобной, дикой и кровожадной, впрочем, как и перепелятник.



# Степной орел



На большей части своего гнездового ареала степной орёл – типичный обитатель открытых степных и полупустынных пространств. В отличие от других орлов, он освоил истинно наземное гнездование, причём в широком диапазоне ландшафтов.



Степной орел  
(*Aquila nipalensis*). Причины  
охраны: потеря мест  
обитания / деградация

# Синица

Синица питается беспозвоночными маленького размера (жуками, пауками, мухами, комарами, мошками, бабочками, пчелами, тараканами, стрекозами и сверчками) и является своеобразным санитаром леса, уничтожая разнообразных вредителей. Также употребляет в пищу семена и плоды растений, особенно в зимнее время. На зиму синица запасы не делает, поэтому в зимнее время кормом не перебирает и ест даже падаль и практически любую пищу из кормушек. В это же время синицы сбиваются в небольшие группы, кочуя и ища корм. Синица может издавать около сорока вариаций звуков и чередовать разные по ритму и тембру, высоте и количеству слогов и звуков варианты песен. Самцы поют чаще и больше самочек. Интересно понаблюдать за песенным общением пары синиц.



# Воробей

Воробей узнаваем по внешнему виду и за его характерное чириканье. Цвет оперения в верхней части коричнево-бурый с вкраплением черных перьев. На голове возле ушей и брюшко светло-серого оттенка. У воробьев маленький короткий хвост и достаточно мощный клюв. В среднем длина тельца воробья составляет около 16 см, вес крошечный — от 25 до 35 гр., а размах крыльев до 27 см.

Воробьи ведут оседлый образ жизни, выбрав территорию, гнездятся. Выращенное потомство остается рядом с родителями, таким образом воробьи образуют большие стаи. Этому способствует высокая плодовитость воробья, обилие корма благодаря близости человеческих поселений.



А на днях мы всей командой соорудили скворечники и кормушки и все вместе вышли порадовать наших местных птиц... Вот наш небольшой фотоотчёт:



Спасибо за  
внимание!